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Της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό της Παναγίας Πάντων θλιβομένων η χαρά ανήμερα της
εορτής της Υψώσεως του Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού, στις 27 Σεπτεμβρίου 2012, προεξήρχε ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Ληξάσης της Θείας Συνάξεως ο Ιεράρχης κήρυξε το θείο λόγο, όπου μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Ο Σταυρός αποτελεί σύμβολο νίκης επί του θανάτου και ίσως δεν είναι τυχαίο ότι την ημέρα της
Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού εορτάζουμε την κοίμηση του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου, ενός
εκ των μεγαλύτερων Αγίων της χριστιανικής Εκκλησίας, ο οποίος διακρίθηκε για τη διά βίου άρση
του σταυρού του. Έφθασε στη μεγάλη δόξα, εξελέγη Αρχιεπίσκοπος Κωνσταντινουπόλεως,
συναναστρεφόταν με τον αυτοκράτορα και την αυτοκράτειρα. Τον χειροκροτούσε πλήθος κόσμου,
διότι δεν υπήρχε στην ιστορία της Εκκλησίας ένας άλλος εξίσου εύγλωττος κήρυκας...Όταν επήλθε
ο καιρός να ταλαιπωρηθεί με τη συγκατάθεση του Θεού εκδιώχθηκε αδίκως. Οδοιπορούσε μέρα-
νύχτα με συνοδεία σκληρούς φύλακες. Δεν πέθανε επίσης στη δόξα και απολαμβάνοντας
αναγνώριση, αλλά άδοξα και εν εγκαταλείψει. Έτσι πέθαναν πολλοί ομολογητές και μάρτυρες του
Χριστού. Τη είχε τη στιγμή του τέλους του; Το Σταυρό του Χριστού, στον οποίο προσέβλεπε με 
ελπίδα και τκατανόηση ότι ο Κύριος είναι Εκείνος ο Οποίος τον έστειλε να ακολουθήσει αυτή την
σταυρική πορεία. Αυτός ο σταυρός του Χριστού τον στήριξε στην αντιμετώπιση του θανάτου, όπως
και τους άλλους χιλιάδες και εκατομμύρια χριστιανούς, οι οποίοι εκλήθησαν από το Θεό στην άλλη
ζωή...Ο Σταυρός του Χριστού αποτελεί σύμβολο νίκης επί του θανάτου και όχι μάλιστα
μεταφορικώς, αλλά κάνοντας το σταυρό μας ο καθένας νικάμε το θάνατο και πιστεύουμε ότι την
ώρα του θανάτου ο Κύριός μας Ιησούς Χριστός θα μας κοιτάει από το Σταυρό Του. Εάν ο Κύριος
μας στείλει στο μέλλον, στο γήρας μας είτε την ώρα του θανάτου δοκιμασίες και ταλαιπωρίες, ο
Ίδιος θα μας συνοδεύει εκείνη τη στιγμή και θα νικήσει το θάνατο μαζί μας.

Με αυτές τις σκέψεις να προσκυνήσουμε το Σταυρό του Χριστού σήμερα και να προσευχηθούμε
ώστε διά των πρεσβειών του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου, του οποίου τη λειτουργία τελούμε
σχεδόν καθημερινώς στην Εκκλησία μας, ο Κύριος να μας βοηθήσει να αντιμετωπίσουμε τις
δοκιμασίες και να άρουμε επαξίως το Σταυρό της ζωής μας μέχρι στιγμής, όταν κληθούμε από τον
Κύριο να μεταβούμε σε Αυτόν. Αμήν».



 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53674/
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